

Пульс школы

Мәктәп пульсы



№2

Октябрь 2021 г.

Ежегодно 5 октября в России отмечают День учителя. Педагог — одна из самых важных и значимых профессий в мире. В этот день поздравления принимают люди, отдающие свое время, знания и душу преподаванию



С Днем учителя!

*Душою красивой и очень доброй,
Талантом сильной Вы и сердцем щедрой.
Все Ваши идеи, мечты о прекрасном,
Уроки, затем не будут напрасны!
Вы к детям дорогу судьбы нашли,
Пусть ждут Вас успехи на этом пути!*

Интересно знать!

- ◆ Говорить присаживайтесь вместо садитесь невежливо. Потому что приставка при указывает на неполноту действия. Предлагая присесть, вы предлагаете сесть на краешке стула или сесть ненадолго и быстренько уйти.
- ◆ Раскольников проживал по вполне реальному адресу и даже по соседству с Достоевским.
- ◆ Следы человека на Луне никогда не исчезнут, потому что там нет ветра, чтобы их сдуть.

1 октября—Международный день пожилых людей

Поздравляем людей, которые многое знают об этой жизни. Людей, чьи благородные седины означают не только возраст, но и безграничную мудрость, бесценный опыт и большие познания. Желаем вам бесконечно долгих и счастливых лет, наполненных здоровьем, покоем, счастьем и заботой. Желаем, чтобы, не смотря на возраст, ваша душа всегда оставалась молодой и энергичной. С Днем пожилого человека!



В этом выпуске:

Из школьной жизни	2
Из школьной жизни	3
Школа XXI века	4
Пушкинская карта — проект, направленный на различные культурные мероприятия	5
Хыялым тормышка ашты	6

Из школьной жизни

Школа составляет громадную силу, определяющую быт и судьбу народов и государства, смотря по основным предметам и по принципам, вложенным в систему школьного образования.

Менделеев Д. И.



2 октября учащиеся 8 Б класса поздравили с Международным днём пожилых маму Марата Лотфуллина, воина-интернационалиста, выпускника нашей школы, погибшего в Афганистане при выполнении своего долга. Хочется сказать большое спасибо родителям, воспитавшим его храбрым, добрым и бескорыстным. За огромные заслуги в боевых действиях Афганской войны Марат был посмертно награжден Орденом Красной Звезды.

Ученики активно участвует во Всероссийской акции "День урожая". Цель акции поддержка общественно значимой практической деятельности агроэкологических и трудовых объединений обучающихся, развитие интереса к сельскохозяйственному производству и приобретение опыта в осуществлении социально значимых мероприятий, сохранение сельских традиций, способствующих формированию активной гражданской позиции и их профессиональному самоопределению.



Настоящий учитель — не тот, кто тебя постоянно воспитывает, а тот, кто помогает тебе стать самим собой.

Михаил Светлов



День самоуправления

5 октября в школе прошел День самоуправления. Ребята 11-х классов, ставшие педагогами, с особой ответственностью и тщательностью подошли к подготовке материалов для уроков. С помощью своих знаний, компьютерных технологий, физических навыков и творческого подхода к проведению уроков – обучающиеся качественно и с полной отдачей провели интереснейшие уроки! Ребята также подготовили и провели развлекательную игру "Квест" для учителей школы.

Из школьной жизни

8 октября в субботнике приняли участие учащиеся школы, педагоги. Были проведены следующие мероприятия: трудовой десант по уборке мусора, посадка саженцев деревьев. Такие дела очень помогают сплотить коллектив обучающихся, проверить и понять характер друг друга в нестандартной обстановке. Спасибо всем, кто принял участие в экологическом субботнике!



9 октября в нашей школе прошли классные часы по теме: "Осторожно: Коронавирус!". С целью формирования знаний о коронавирусе и мерах профилактики по недопущению распространения заболевания классные руководители рассказали обучающимся о симптомах заболевания, как передается и как можно защититься от заражения.



Для того, чтобы книга была ближе каждому ученику в нашей школе готовится к открытию читальный зал. При подготовке к открытию была запущена акция "Подари книгу школе", в которой активное участие приняли ученики, учителя, родители, а также учителя, работавшие в нашей школе в разные годы.

В скором времени эти книги можно будет увидеть на книжных полках нашей читальной зоны.

Ваши книги, друзья, обрели новый дом и новых читателей!



11 октября в 10 классе учителем физики Д. Я. Гараевой был проведен «Атомный урок», приуроченный ко Дню работника атомной промышленности.

На «Атомном уроке» были рассмотрены инновационные разработки в атомной промышленности, энергетики будущего, развитие безуглеродных технологий. Также учащиеся познакомились с источниками энергии на Земле, их влиянием на экологию планеты и альтернативными источниками энергии.



В 10 классе был проведен тренинг "Твёрдое нет". Учащиеся выполнили комплекс упражнений по формированию навыков отказа "Учимся противостоять влиянию". Мероприятие проведено с целью просвещения в вопросах противостояния в негативной среде.

Школа XXI века

Школа - наш второй дом, ведь здесь приходится проводить полдня, а ученики начальных классов могут ещё и на продленку оставаться. Современная школа отличается от школы советских времен наличием компьютерных технологий. У школьников электронные дневники, в классах появилось больше нового оборудования, домашние задания стало выполнять легче благодаря вездесущему интернету. Современные школьники, конечно, более продвинутые, чем ученики в школах прошлого столетия.



Теперь наша школа-это необычайной красоты здание. Раньше она была совершенно другой, стены были серыми, и школа казалась очень мрачной. Но этим летом произошло внутреннее обновление интерьера школы. Теперь при входе в школу, глаза радуются при виде красочных стен и необычных рисунков учеников. На стенах 2 и 3 этажей расположишь буквенные цитаты великих людей, вдохновляющие учеников на успешную учебу.



С началом нового учебного года в школе появились новые книжные полки, наполненные разнообразными книжками разных жанров и направлений, поэтому каждый ученик на перемене может найти книжку по своим интересам.

Школа сможет воспитать и научить. Это особый мир учеников и учителей. Здесь мы обучаемся, советуемся и взрослеем. В моей школе мне нравится все!



Нравятся большие лестницы, круглые деревянные перилла, светлые классы. У нас есть в классах интерактивные доски, классы информатики с выходом в интернет, большой спортзал, баскетбольная площадка, великолепное эстетическое оформление школы, прекрасно оборудованная и оформленная столовая. Всего так много...



Алсу Мингазова,
ученица 10 класса

Пушкинская карта — проект, направленный на то, что бы молодежь могла за счет государства посещать различные культурные мероприятия.

Дмитрий НЕСТЕРОВ

День повара

Ежегодно 20 октября свой профессиональный праздник —

День повара — отмечают повара и кулинары всего мира. Коллектив педагогов, учащихся и администрация школы поздравили с профессиональным праздником наших дорогих поваров! В этот праздничный день они услышали приятные слова поздравления в свой адрес. Директор школы торжественно вручила благодарственные письма. Мы еще раз говорим им большое спасибо за вкусные обеды, завтраки, ужины и желаем крепкого здоровья, семейного благополучия! Счастья вам и вашим семьям!



В школе прошло мероприятие "Секреты дружного класса". В конкурсе приняли участие 5-11 классы.

Данный конкурс позволяет сплотить коллектив класса и создать благоприятную атмосферу для каждого. Мероприятие прошло с соблюдением всех санитарно-гигиенических мер.



Как и кому можно оформить Пушкинскую карту

Пушкинская карта предназначена для молодых людей в возрасте от 14 до 22 лет включительно. В 2021 году возраст будут определять на 1 сентября. Кому на этот день уже исполнится 14 лет, но еще не будет 23 — те смогут получить карту.

Те молодые люди, у которых будет Пушкинская карта, смогут оплачивать с нее посещение различных культурных мероприятий. Это могут быть походы на экскурсию, на концерт, в театр.

Желающие приобрести Пушкинскую карту в электронном виде должны будут создать учетную запись на портале Госуслуг. Если такая запись есть — можно переходить к следующему шагу — скачать на гаджет приложение «Госуслуги.Культура» и с его помощью выпустить виртуальную карту. На ней уже будет доступно 3000 рублей.

Получить карту можно будет начиная с 1 сентября и до конца 2021 года. В последующем доступ к годовой карте будет открыт с 1 января.

30 октября ученики 8Б класса благодаря государственной программе "Пушкинская карта" смогли приобрести билеты в музей Свяжска.

В музее рассказывали об основании и становлении города. Свяжск имеет богатую историю. Во время основания города в тех землях жили чуваша. Первые крепости были собраны из бревен, заготовленных в г. Угличе. В 20 веке город стал селом. Также в музее ребятам удалось посидеть за старинными партами. За такими партами учились наши дедушки и бабушки. Сейчас в Свяжске тоже есть школа, но в ней учится всего 35 учеников. Ещё ученики узнали, как шла торговля в давние времена. В музее среди экспонатов много старинных монет и крестов. На острове очень много церквей и местные жители у себя на огородах до сих пор находят старинные кресты и монеты.

Эта поездка надолго останется в памяти ребят, и они еще долго будут говорить о ней на переменах, после уроков и дома.



Хыялым тормышка ашты



Мин кечкенә вакытта көрәшергә хыяллана идем һәм минем хыялым тормышка ашты. Минне эти-эни 7 яшьтә көрәш секциясына бирде. Минем беренче тренерым Фәнис Васил улы булды. Мин аннан бик күп нәрсәгә өйрәндем, ул мине кеше арасына алып чыкты. Хәзерге вакытта минем тренирларым икәү: Фәнис Васил улы, һәм Илшат Марат улы.

Мин алардан күп нәрсәгә өйрәндем, һәм беркайчан да тренерларым биргәнне онытмыйм. Мин аларга бик рәхмәтле.

Минем көрәш буенча уңышларым да бик күп. Берничә атна элек республика көрәшендә ярышлар үтте, анда мин беренче урынны яуладым. Сигез ел дэвамьнда төрле ярышларда катнашып, күп грамоталар, дипломнар алдым. Гаиләбездә минем уңышларым өчен куанып торучы эти-энием, әби-бабайларым, апам Адилә мине гел рухландырып торалар. Кызыксынуымны сизеп, көрәшкә биргән өчен этием Рамилгә, энием Иринага бик зур рәхмәт. Яшьтәшләремә дә нинди дә булса спорт секциясенә йөрергә киңәш итәр идем. Көчле буласың килсә, үзеңне чыныктырырга, һәрвакыт хәрәкәттә булырга, физик күнегүләрне иренми ясарга кирәк.

Рамил Мөхәммәтжанов, 7А сыйныфы

Синең гаиләң халык исәбен алуда катнаштымы?

Бу көннәрдә ил буйлап халык исәбен алу бара. Аңлавымча: бу чарадан беркем дә читтә калмаска тиеш. Һәркем үзен генә кайгыртып түгел, киләчәк буыннарны да уйлап яшәргә бурычлы. Минем туганнарым барысы да элге чарада катнашып, үзләрен татар милләтеннән дип яздырдылар. Теләң татар була торып, башкача яздыру мөмкин дә түгелдер.

Тик үз ана телебездә аралашу дәрәжәсе бер дә мактаньрлык түгел. Кайберәүләр аңласалар да, ана телендә җавап бирергә кыенсыналар. Татар телендә алып барыла торган телевизион тапшыруларны караучылар да бик аз. Эти-эниләр арасында сораштыру нәтижәләре шуны күрсәтте: әби-бабай булган гаиләдә эле балаларның ана телендә аралашу мөмкинлегә зуррак.

Татар телен оныткан, ләкин татарлыгын югалтмаган, үзләрен татар дип санып торган яшьтәшләремә әйтер сүзем шул: йөрәкләрдә, күңелләрдә татар рухы сүнмәсен! Бердәм булганда туган телебезгә куркыныч янамас дип уйлыйм.

Алсу Мингазова, 10 нчы сыйныф

Редактор учитель татарского языка и литературы Ибраева Р.Х.

Дизайнер - верстальщик

Мингазова Алсу

Фотокорреспондент

Хайрутдинова Дина

Корректор

Габдрахманов Ислам

Редколлегия

Гарифуллин Камиль

Замалиева Карина

Адрес: ул. Мостовая, дом 15

Сайт школы <https://edu.tatar.ru/arsk/sch2>

